

# 郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

2008年 11月16日  
星期日 农历戊子年十月十九

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048  
邮发代号:35-3 第10955号 今日4版

今天白天到夜里 晴间多云 风力 偏西风3级左右 温度 最高15℃ 最低5℃ 降水概率10%

打造高品质都市党报

## 金水区:抓新型经济挖掘发展潜力 上街区:议事提案制发挥党员作用

本报讯(通讯员 冯景义 王瑞洁 记者 高凯)如何在诸多不利因素影响下确保经济又好又快发展?金水区委区政府的声音很坚定:以效益为核心,在调优经济结构、产业层次升级上下工夫,突出抓好“四种经济”,实现经济发展方式新的转变。今年前三季度,该区生产总值完成291.5亿元,同比增长10.4%;财政收入完成15.7亿元,同比增长29.0%;城镇居民人均可支配收入14578元,同比增长15%;农村居民人均现金收入达到8764元,同比增长19.1%。

狠抓新型经济发展,扶持优势产业。金水区把楼宇经济、商圈经济、特色街区经济、园区经济作为经济发展的主攻方向,挖掘城区发展潜力。通过完善楼宇经济优惠政策,推动楼宇的长远开发、高质量开发,全面做好楼宇税源的涵养。进一步完善辖区曼哈顿商圈、关虎屯商圈、白庙商圈的交通及配套设施,优化发展环境,完善商圈的交通路网;加大对区重点特色街区的综合整治,增设醒目标识,提升重点特色街品位。楼宇经济已成为金水区发展转型的重要载体,经济带动作用明显提升。截至9月底,全区商务楼宇达到227栋,入驻企业10247

家,新增企业注册资本19.4亿元,实际投资额为4.94亿元,缴纳税收超百万以上的楼宇35栋,其中超过千万的楼宇有3栋。商圈的影响力也逐渐显现。前三季度,锦江麦德龙完成销售额2.1亿元,增长33%;家乐福北环店完成销售额1.6亿元,增长88.3%。花园路商圈新成气候,丹尼斯、家乐福、大商、国美等均取得不错的销售业绩,辐射影响大为提升。今年特色街建设重点项目——东风渠滨河沿岸高档产业带项目顺利推进,郑州皇官大酒店已入驻该区域,总投资3亿元,建筑面积近6.4万平方米,预计年营业额2.8亿元,年上缴利税2600万元。

强化重点项目推进,储备发展潜能。金水区充分发挥政府协调职能,尽量减少项目建设的非经济制约,尤其对部分未开工项目,帮助解决控规、审批、资金、拆迁、物探等具体问题,力促项目尽早开工。

(下转第二版)

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 克东 李军志)这两天,上街区老党员张通臣心情特别好,他再不为公司党支部与社区支部的活动冲突烦恼了,通过党员“议事提

案制”,他提议两个支部共同活动的建议被上级党委采纳。

张通臣是中铝河南分公司一基层党支部书记,本支部党员都住在朝阳社区,社区活动中心就在家门口,以前支部活动只能舍近求远到公司去,而且活动经常和社区党支部的安排冲突。今年3月份,上街区借鉴人大议案和政协提案的做法,在党员中全面推行“议事提案制”,老张就提出了两个支部结成友好党支部的议案,很快就被上级党委批准。党员“议事提案制”也让更多基层党员多了条“想办事,能办事”的有效渠道。

创新机制让党员开口说话。“党员不党员,就多两角钱”。为改变党内长期存在党员主体意识淡薄状况,上街区全面推行党员“议事提案制”,区、镇(街道)、村(社区)分别设立了党员提案工作办公室,并完善了《提案办理程序》等各项制度,使基层党员通过各种形式提意见或建议。肖洼村党员雷成群在每月一次的党员议事论坛上,

反映村民饮水质量不高和日常洗澡不便等问题,村“两委”及时研究,仅用3个多月,就打了一眼深水井,建成了便民澡堂。党员议事提案制推行以来,累计收到各类提案875份,内容涵盖党建、经济、文化、城市建设、综治信访等10大类,全区农村、社区党员参与率达64%。

畅通渠道让党员有事可做。为使广大党员充分发挥“议事提案制”中的主体作用,该区通过基层支部大会、发放小读本、板报等多种方式广泛动员宣传,发放宣传页、小册子一万余份;先后召开了50多次集中培训会,对涉及提案的具体问题进行现场解答;充分发挥220多名先进党员在提案过程中的骨干作用,树立6个先进典型,开展提案办理成果观摩、优秀提案评选等活动,提高党员提案的积极性和主动性。

(下转第二版)

继续解放思想  
加快推进跨越式发展

出席二十国集团领导人金融市场和世界经济峰会

## 胡锦涛主席抵达华盛顿

新华社华盛顿11月14日电(记者 葛相文 陈鹤高)国家主席胡锦涛14日抵达美国首都华盛顿,出席定于15日举行的二十国集团领导人金融市场和世界经济峰会。

当地时间15时40分许,胡锦涛乘坐的专机抵达华盛顿安德鲁斯空军基地。胡锦涛和夫人刘永清在机场受到美国国务院高级官员的热情迎接。

王岐山、令计划、王沪宁、戴秉国等陪同人员同机抵达。

中国驻美国大使周文重和使馆工作人员等也到机场迎接。

这次峰会将评估国际社会在应对当前金融危机方面取得的进展,讨论金融危机产生的原因,共商促进全球经济发展的举措,探讨加强国际金融领域监管规范、推进国际金融体系改革等问题。

二十国集团成员有中国、阿根廷、澳大利亚、巴西、加拿大、法国、德国、印度、印度尼西亚、意大利、日本、韩

国、墨西哥、俄罗斯、沙特阿拉伯、南非、土耳其、英国、美国、欧盟。

除二十国集团成员领导人外,联合国、世界银行、国际货币基金组织、金融稳定论坛等国际机构负责人也将出席峰会。

美国是胡锦涛此次出访的第一站,他还将出席在秘鲁首都利马举行的亚太经合组织第十六次领导人非正式会议,并对哥斯达黎加、古巴、秘鲁、希腊进行国事访问。

## 感受科学发展魅力

省军区机关干部考察宇通

本报讯(记者 覃岩峰 实习生 张周昕)11月13日,省军区党委机关举行深入学习实践科学发展观活动,省委常委、省军区政委颜纪雄带领省军区机关干部到郑州宇通公司参观考察。

市委常委、副市长王林贺代表市委、市政府,对省军区全体机关干部到郑参观考察表示欢迎。他说,长期以来,省军区对郑州的社会经济、城市建设等方面给予了大力支持,省军区的参观学习活动也给郑州学习实践科学发展观起到了榜样作用,他希望省军区一如既往地支持郑州各项工作,多提宝贵意见。

据介绍,截至9月底,宇通公司已实现整体销售23871辆,同比增长3992辆,增幅20.2%,销售额92亿元,同比增长15.33亿元,增幅20%。颜纪雄一行深入到已投入生产的电泳生产线、底盘装配线和成型车间,考察了宇通公司最近技改项目的建设情况。

省军区领导曹建新、杨武、吴建初、吕民松、郝高潮参加,郑州警备区领导高方斌、安平参加考察。

中央电台和市电台联手

## 展示郑州发展成就

本报讯(记者 武建玲 实习生 张卫卫)昨日上午,中央人民广播电台“经济之声”和郑州人民广播电台“大型直播”共同推出《活力城市30年——走进郑州》大型直播节目。市委常委、宣传部部长丁世显,省社科院副院长刘道兴等嘉宾应邀参加。

节目分为“从古老城市到商贸城市”、“特色产业挺起区域经济脊梁”、“文化传承与创新打造魅力新郑州”、“宜居郑州 活力都市”四部分,展示了改革开放以来郑州经济社会发展取得的喜人成就。

丁世显向全国听众介绍了郑州的基本情况。在回答关于“郑州如何把经济发展成果体现在改善民生上”的提问时,丁世显说,2003年以来,郑州经济快速发展,财政收入也从2003年的72.4亿元增加到2007年的277.6亿元。郑州市委市政府认真贯彻科学发展观,在财政支出上坚持向民生倾斜。在郑州,60岁以上老人乘坐公交车免费,公厕、公园也免费向公众开放。郑州还在全国率先实现了医疗保险、养老保险制度全覆盖,让百姓切实享受到经济发展的成果。

为纪念改革开放30周年,9月份开始,中央人民广播电台在全国开展了《活力城市30年》系列直播活动。

## 妇女维权声势浩大

我市昨举行集中宣传活动

本报讯(记者 李娜)遇到家庭暴力,妇女怎样保护自己?在职工工,可享受怎样的合法权益?昨日,市妇女儿童工作委员会、市妇联在绿城广场举办《河南省实施妇女权益保障法》宣传日。市委常委、政法委书记高建慧,市政协副主席舒安娜出席活动。

来自全市妇儿工委、市公安局、司法局、法院、检察院、民政局、劳动和社会保障局、卫生局、教育局等33个市政府妇儿工委成员单位以及多家律师事务所、心理职业培训学校等单位在宣传现场摆放展板、设立咨询台,发放宣传资料,向市民宣传妇女权益保障法。现场还设立了法律咨询、心理咨询、婚姻家庭指导、艾滋病知识宣传共4个咨询台,50多名法律、心理志愿者为过往的群众进行宣传并现场服务。

当日,省维护妇女儿童权益协调组、省人民政府妇女儿童工作委员会、省妇联在紫荆山公园中心广场开展宣传咨询活动。

## 强力推进农业新跨越

市领导到农业局调研

本报讯(记者 王惠俊)14日下午,市委常委、副市长王林贺在市农业局调研时强调,要进一步解放思想、开拓创新,科学规划,切实推进我市农业新跨越。

王林贺认真听取了市农业局学习实践科学发展观活动的情况汇报。他说,要进一步明确科学发展观的基本实质和内涵,把学习实践活动与大力发展现代农业结合起来,与新农村建设结合起来,拓宽思路,积极创新,抓好落实。

王林贺强调,要明确工作重点,抓好今年十件实事的落实,制定新农村建设三年跨越式发展规划。要针对我市现代农业的特点,围绕现代农业和经济社会发展的实际效果,加大工作力度,整合各种资源,谋划好当前和今后一个时期的工作。同时,还要搞好农技推广体系建设、农业信息化建设、农民阳光工程培训、农业标准化建设和食品安全工作,为实现农业新跨越作出积极贡献。

深入学习实践科学发展观  
加快推进郑州跨越式发展

## 中原文化牛年春节澳洲行

花车巡游活动集体带妆彩排昨晚举行



本报讯(记者 李颖文 通讯员 芦山 图)昨晚,“中原文化澳洲行”花车盛装巡游活动集体带妆彩排在郑州国际会展中心举行,来自全省的约500名演员参加了彩排。

2009年春节假期,我省将在澳大利亚悉尼市、堪培拉市举办“中原文化澳洲行”活动,“中原文化澳洲行”主要由文化展示、经贸文化招商、旅游推介三大板块组成,旨在宣传中原文化、开

展经贸文化招商、推介河南旅游,全面展示河南形象。具体活动主要有:2009悉尼中国农历新春庆祝活动及广场文艺演出活动,经贸文化招商及项目签约仪式,河南旅游推介活动,河南民俗风光展,堪培拉多元文化节文艺演出,舞剧《风中少林》演出,中国驻澳大使馆使馆日文艺演出等。

昨晚的花车盛装巡游活动队伍主要由5辆彩车、10个巡游方阵组成。5

辆彩车分别是“红色浪漫”、“绿色欢歌”、“蓝色狂想”、“金色旋风”和“彩色祝福”,每一辆都有10多米长,重量近一吨,当流光溢彩的彩车缓缓向观看的人群驶来,宛如一道流动的风景线。10个巡游方阵荟萃了最具有河南文化特色的传统文艺、技艺项目,包括开封盘鼓、少林功夫、戏曲脸谱、太极扇、旱船、杂技表演、秧歌舞等。据了解,花车将于近期海运至澳大利亚。

## 山沟里崛起个小康村

本报记者 刘俊礼 通讯员 李绍光 王炎军

沟壑纵横,在很长时间内是贫穷的代名词。如今的马沟村是郑州市新农村建设的示范村,是新密城乡经济社会协调发展的一个缩影。

土沟里崛起亿元明星村

近年来,马沟村把发展壮大乡村集体经济作为新农村建设的突破口,煤炭、养殖业齐头并进,共有各类工业企业7家。在昌隆牧业公司等带动下,全村生猪存栏4500多头,鸡存栏30000多

只,鸭存栏5000多只,今年新建的千头肉牛养殖基地,肉牛存栏已达750头。

依托五星水库的区位优势,村里集体休闲、垂钓、餐饮、娱乐为一体的农家服务产业蓬勃发展。2007年全村工农业总产值1.38亿元,年缴税金800多万元,人均纯收入达到6564元。乡村集体经济不断壮大,村里道路、乡居、农村公共服务等生产生活设施也得到不断完善。

(下转第二版)

回眸  
改革开放30年  
征文

## 从德化街到二七商圈

张玉海

30年前的德化街南起大同路北至二七广场,大概有300米的路程,是城市最繁华的地方。

路两侧有10条小街,那时分别以二七一街至二七

十街命名,我在二七一街生活了23年。

儿时记忆里,德化街上,鞋帽店、理发店、布匹店、邮局、饭店、学校、副食店、书店、文具店、照相馆、水果店、钟表店、医院,从南到北鳞次栉比。最著名的要数实习饭店、刘胡兰副食品店、钟表眼镜专卖店、艳芳照相馆了。

实习饭店也叫大众食堂,很长一个时期里郑州最高档次的酒店之一,不大的门面,普通的店面,几十年间,不知走出了多少名厨,送走了多少南来北往、吃吃喝喝的客人。1954年,父亲为大姐过生日,摆三桌宴席,花了51块钱;上世纪七八十年代的夏天,在饭店的门市,我们这些半大孩子提着暖水瓶排队买饭店自制的冰水,一块钱两大暖水瓶,甘甜清冽。刘胡兰副食品店以英雄的名字命名,记忆里总是闪着琳琅满目的时令水果、烟酒糖茶,还有穿梭不停、穿着好看营业服的姑娘。

钟表眼镜店有个很洋气的名字——亨德利,但记忆最深的却是一个头戴蓝色解放帽、身穿蓝色中山装、套着深蓝色袖头的老师傅,常年坐在店门的一张小桌后面,戴着胶布粘着镜腿儿的老花镜在为人们修表,瞪着眼,抿着嘴,一丝不苟。

艳芳照相馆在街的北头,门口的橱窗里示范性照片随着岁月而变迁,从黑白照到上色的彩照再到现在的彩照,主题却一如既往:幸福的新人、威武的军官、时尚的姑娘、安详的老人……

向北走出街口就是二七广场,蓝天白云下,玉兰洁白,双塔高耸,纪念一个英雄时代和英雄的人们。蓝天白云下,人们在这里走来走去,走向生命的下一个驿站。

1978年或1979年春节前后,这个地方在某几天开夜市。晚上,警察和民兵早早地用大粗麻绳封闭大小路口,我拉着姐姐的手,在灯火通明的夜街上行走,惊讶不知从哪儿冒出那么多人,更惊讶不知从哪儿冒出那么多品种的商品,小到针头线脑,大到立柜沙发。商贩们在路边树与树之间拉起的简易电灯泡下,摆下了摊子,或吸烟端坐,或讨价还价,或高声吆喝……

后来有几年里,我盼望天天举行夜市。它给那阴冷平淡和枯燥的夜晚带来一丝希冀,注入了一些快乐的活性元素。现在再来看,开放的夜市就是这座城市改革开放的前夜,是自由经济或市场经济的一种萌芽和复苏。

30年间,我从一个懵懂少年成长为一个城市发展的参与者、体验者和建设者。30年间,我看着德化街的变化:路越来越宽了,房子从平房至二三层到六七层再到一二三层;时尚青年手里拎的不再是双喇叭收录机而是手提电脑了;10条小街也早已被高楼大厦、居民小区所替代。不能忘记的还有上世纪90年代发生在德化街附近的那场著名“商战”,那是中国当代零售商业新格局的开始。

我们的城市30年的改革和发展,实际上是一部劳动者和建设者的奋斗史和英雄史,我们呼唤日益蒸腾向上的城市精神,呼唤越来越多的人成为以劳动为荣、以城市为家的平民英雄。在奋斗和建设的一个个日子里,城市的明天会更好!

总值班 袁勇

本版责编 赵新蛟 朱文

美编 向莉 柴莹莹

校对 王建英

热线值班:67635555

http://www.zynews.com